

Posudek školitele bakalářské práce

Autorka: Alena PETŘÍKOVÁ, FF JU v Českých Budějovicích

Téma: *Politika zaměstnanosti EU v regionu soudržnosti Jihozápad (57 s.)*

Autorka předkládané bakalářské práce si vybrala prakticky orientované téma týkající se politiky zaměstnanosti EU s široce vymezeným cílem zkoumat dopad politiky zaměstnanosti EU na vybraný region. Vychází přitom z předpokladu, že reálný dopad evropské legislativy z této oblasti není velký, a to zejména vzhledem k nedostatečné informovanosti veřejnosti o jednotlivých nabízených řešení (s. 2).

Přínos práce lze spatřovat nejen v komplexním a srozumitelném rozboru realizace jedné z politik prováděných EU v daném regionu. Oceňuji zejména skutečnost, že autorka se pro dosažení stanoveného cíle nespokojila pouze s dostupnými dokumenty a informacemi z elektronických zdrojů. Naopak se sama aktivně snažila získat autentické informace jak přímým dotazováním se na příslušných institucích (např. na Ministerstvu práce a sociálních věcí s. 28), tak samostatným výzkumem cestou dotazníkového šetření a rozboru vybraného tisku.

Práce má přehlednou a promyšlenou strukturu. Vlastní text mimo úvod a závěr je rozdělen do pěti kapitol, přičemž první dvě kapitoly věnují se historii a právnímu základu politiky zaměstnanosti na straně jedné, institucionální struktuře a používaným nástrojům na straně druhé, obsahují výchozí teoretický základ dané problematiky. Následující dvě kapitoly představují případovou studii, která analyzuje realizaci různých unijních opatření usilujících o řešení nezaměstnanosti ve zvoleném regionu. Konečně šestá kapitola přibližuje a interpretuje výsledky získané na základě výše zmíněných praktických metod.

Po obsahové stránce je práce velmi zdařilá, neboť autorka se vyvarovala faktických nepřesností, jak při výkladu o teoretickém základu traktované problematiky, tak v analytické části práce. Také je třeba ocenit snahu o grafické dokládání jednotlivých tvrzení v podobě četných tabulek a grafů.

Rovněž po formální a jazykové stránce vyvolává práce velmi kladný dojem. Autorka prokázala, že ovládá metodiku zpracování vědecké práce, kterou navíc napsala svěžím stylem v dobré a čtivé češtině.

Předkládaná bakalářská práce tak působí velmi kvalitním dojmem. Autorka přesvědčivě naplnila stanovené cíle, když prokázala značný přehled v dané problematice evidentně podložený důkladnou znalostí studované materie. V neposlední řadě se nezdřáhala vyjádřit vlastní názor, a to i na klíčové aspekty studovaného tématu. Tento sympatický přístup je patrný zejména v závěru, kde se mj. na s. 57 tvrdí, že „v ČR neexistuje žádná celoplošně rozvinutá debata o evropských politikách...“.

Směrem k obhajobě tak doporučuji, aby se autorka zamyslela nad možnými příčinami uváděného stavu a blíže rozvinula a konkrétními příklady doložila toto tvrzení.

Celkový dojem z předkládané bakalářské práce je jednoznačně příznivý, proto ji navrhuji klasifikovat známkou **výborně**.

České Budějovice, 10. 6. 2010


Mgr. et Mgr. Ivo Petrů, Ph.D.